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                Povrchové vrstvy okuliarových šošoviek by optimálne mali zvládať všetko 
            

            
                Tím LEPŠIEHO VIDENIA sa porozprával s produktovým manažérom pre oblasť povrchovej vrstvy DuraVision® Platinum – historicky najrobustnejšou povrchovou vrstvou okuliarových šošoviek od spoločnosti ZEISS.
            

        
        
    













                        
                    

                

            

        

    
















	


 
 










    
    
    




    




    
    
    






    
        
            

                
                    
                        
                            




    
    
    

    




    
    
    

    
        
        Okuliare používame každý deň a nemyslíme pritom na to, čo všetko musia z optického hľadiska zvládať, ale ani na to, aké odolné musia byť, aby odolali všetkým nástrahám, ktoré im sami pripravíme. A tak to je správne. Žiadne optické zariadenie nie je kontinuálne vystavené takým mechanickým namáhaniam a environmentálnym vplyvom ako okuliarové šošovky. Vývojoví pracovníci spoločnosti Carl Zeiss sa neustále snažia o zlepšovanie povrchových úprav a povrchových vrstiev, ktoré sú pre okuliarové šošovky dostupné. Tím LEPŠIEHO VIDENIA sa porozprával s Reném Stankem, produktovým manažérom pre oblasť povrchovej vrstvy DuraVision® Platinum o podstate moderných povrchových úprav okuliarových šošoviek.
 
    
    






    
    
    

    
        
        TÍM LEPŠIEHO VIDENIA: Keď vám okuliare upraví oftalmológ/optik, výberu povrchovej úpravy šošoviek sa na konci konzultačného procesu väčšinou venuje iba malá pozornosť. Zväčša sa spoliehame na odporúčanie optika. Povrchová úprava má však zásadný vplyv na životnosť okuliarových šošoviek, ich optický výkon a samotné čistenie. Na čo by sa mali používatelia okuliarov zamerať pri výbere povrchovej vrstvy?
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        René Stanke: Máte pravdu. Povrchové úpravy šošoviek naozaj môžu spôsobovať rozdiely. V dnešnej dobe si väčšina ľudí kupuje plastové šošovky, ale samotný plast nie je taký tvrdý a odolný voči poškriabaniu ako minerálne okuliarové šošovky. Určite by som odporučil vytvrdzovanú povrchovú vrstvu, ktorá predlžuje životnosť šošoviek a vďaka ktorej je ich povrch menej náchylný na mechanické namáhanie, ktoré môže viesť k poškriabaniu a zhoršeniu optického výkonu šošoviek. 
 Vysokokvalitná antireflexná povrchová vrstva nie je dôležitá iba na zlepšenie vzhľadu, ale aj na minimalizáciu nepríjemných odrazov cez okuliarové šošovky, napríklad počas jazdy v noci alebo čítaní pri prirodzenom a umelom svetle. 
 
Dobré okuliarové šošovky by okrem toho nemali priťahovať nečistoty, prach ani iné častice a mali by sa dať jednoducho čistiť. Ak to spočítame, moderné povrchové úpravy okuliarových šošoviek vedú k tomu, že sa zo šošoviek stane odolný každodenný spoločník. Všetkým používateľom okuliarov odporúčame, aby sa poradili so svojím optikom o presných funkciách povrchových vrstiev šošoviek. 
 
TÍM LEPŠIEHO VIDENIA: Spoločnosť Carl Zeiss predstavila novú minerálnu povrchovú vrstvu okuliarov DuraVision® Platinum. Boli sme súčasťou vývoja. Čo je na povrchovej vrstve DuraVision® Platinum také špeciálne? Čo je nové?
 
René Stanke: Na základe trhového prieskumu sme optimalizovali celý sortiment povrchových vrstiev okuliarových šošoviek ZEISS. Hovoríme najmä o nasledujúcich štyroch produktových vlastnostiach: 
 Veľa úsilia sme venovali tvrdosti povrchu okuliarových šošoviek. Sme veľmi hrdí na to, že sme ako prví uviedli na trh plastové okuliarové šošovky s antireflexnou vrstvou, ktoré majú rovnakú alebo ešte väčšiu tvrdosť ako porovnateľné minerálne okuliarové šošovky. Po prvé – podľa našich meraní je zrejmé, že použitím povrchovej vrstvy DuraVision® Platinum vyrábame trikrát tvrdšie okuliarové šošovky ako v minulosti.
 
Po druhé – významne sme zdokonalili funkčnosť antireflexnej povrchovej vrstvy. Napriek antireflexnej povrchovej vrstve sú každé okuliare charakteristické vlastnosťou, ktorá sa nazýva zvyškovým odrazom, t. j. svetlom, ktoré sa odráža od okuliarových šošoviek a neprechádza šošovkami do oka. Preto sa kvalita antireflexných vrstiev odlišuje v závislosti od toho, na akej nízkej úrovni je možné zachovať zvyškový odraz. V porovnaní s predchádzajúcimi šošovkami sa nám podarilo znížiť zvyškový odraz o 20 %. 
 Chceli sme súčasne zachovať špičkovú a patentovanú antistatickú funkčnosť okuliarových šošoviek ZEISS tak, aby sa rýchlo neznečisťovali a aby priťahovali výrazne menej prachu a častíc. To je funkcia produktu číslo 3.
 
Štvrtou je výnimočne jednoduché čistenie povrchu okuliarových šošoviek vďaka povrchovej vrstve odpudzujúcej vodu a mastnotu. Okuliarové šošovky s povrchovou vrstvou DuraVision® Platinum môžete čistiť použitím našich čistiacich produktov ZEISS alebo pod vlažnou tečúcou vodou. Potom iba stačí otriasť zvyšné kvapky vody a šošovky ani nebudete musieť utierať handričkou z mikrovláken. 
 
TÍM LEPŠIEHO VIDENIA: Ako je možné testovať tieto zlepšenia – ide najmä o zlepšenú tvrdosť?
 
René Stanke: Robíme intenzívne laboratórne testy. Napríklad: diamantový hrot pritlačíme na konvenčnú povrchovú vrstvu okuliarových šošoviek a nový porovnávaný produkt. Meriame požadovanú silu dovtedy, kým povrchová vrstva nebude schopná odolať a praskne. Takto dokážeme určovať a porovnávať tvrdosť jednotlivých povrchových vrstiev. Povrchová vrstva DuraVision® Platinum dosiahla v tomto teste výsledky lepšie až o 50 percentako predchádzajúce minerálne povrchové vrstvy na šošovkách od spoločnosti ZEISS. 
 
Praktické testy však pre nás boli dôležitejšie, keďže okuliarové šošovky musia „prežiť“ nástrahy každodenného života v reálnom živote, nie v laboratóriu. Predpokladáme životnosť dvoch až troch rokov a tento fakt sme simulovali v tomto teste s cieľom demonštrovať odolnosť našej novej povrchovej vrstvy voči opotrebovaniu. Použili sme „štandardné nečistoty“ (používajú sa napríklad aj pri výrobe vysávačov), nimi sme pokryli čistiacu handričku a „čistili“ sme okuliarové šošovky s konvenčnou povrchovou vrstvou a novú povrchovú vrstvu DuraVision® Platinum spolu 600-krát, zakaždým sme pritom použili stanovený tlak. Výsledky sme potom podrobne analyzovali pod mikroskopom. Výsledok: Okuliarové šošovky s povrchovou vrstvou DuraVision® Platinum nevykázali takmer žiadne poškodenie a porovnávaný produkt bol v rámci tohto testu veľmi zreteľne poškriabaný. 
 
TÍM LEPŠIEHO VIDENIA: Pôsobivé. To však nie je niečo, čo by ste s okuliarovými šošovkami mali robiť, však?
 
René Stanke: Nie, naše testy, prosím, neopakujte. Napriek všetkému, čo moderné povrchové vrstvy okuliarových šošoviek dokážu, by ste mali s okuliarmi zaobchádzať opatrne. Časom môže veľký počet malých škrabancov viesť k tomu, že okuliarové šošovky budú pri pohľade cez ne nepriehľadné, v dôsledku čoho sa zhorší zrak používateľa a zároveň sa významne obmedzí funkčnosť antireflexnej vrstvy. Nečistite okuliarové šošovky odevom, vreckovkami ani podobnými predmetmi. Na každodenné čistenie odporúčame použiť tečúcu vlažnú vodu alebo čistiaci sprej ZEISS a handričku z mikrovláken na čistenie okuliarov. Z času na čas môžete použiť navlhčené obrúsky na čistenie okuliarov ZEISS, ktoré nemajú nežiaduci vplyv na povrchovú vrstvu. Iný tip: nenechávajte okuliare v aute. Teplo v automobile môže okuliare poškodiť. Nenoste okuliare v saune a neukladajte ich na šošovky. Takto predĺžite životnosť okuliarov.
 
TÍM LEPŠIEHO VIDENIA: To je pravda, bolo by hanbou, keby individuálne prispôsobené progresívne šošovky nevydržali tak dlho, ako majú.
 
René Stanke: Presne tak. Poškodenia, ako napríklad škrabance, sa však na plastových šošovkách nedajú vyleštiť a na šošovkách nie je možné vytvoriť novú povrchovú úpravu. Znamená to, že sa okuliarové šošovky trvalo poškodia a na obnovenie plnej funkčnosti budú potrebné nové šošovky.
 
TÍM LEPŠIEHO VIDENIA: Čo vás osobne najviac oslovilo v oblasti vývoja povrchovej vrstvy DuraVision® Platinum od spoločnosti ZEISS?
 
René Stanke: Úplne najviac? Sú to dve veci. Prvou je skutočnosť, že sme vytvorili plastové okuliarové šošovky s rovnakou alebo vyššou tvrdosťou ako minerálne šošovky a druhou je skutočnosť, že sa nám podarilo výrazne zlepšiť funkčnosť antireflexnej povrchovej vrstvy.
    
    






    
    
    


    
        
        
        
            
            
            
            
                Nižšie uvádzame postup, akým sa na presné okuliarové šošovky ZEISS aplikuje nová povrchová úprava DuraVision® Platinum:
            

            
        
        
    






    
    
    

    
        
        	Najprv sa čiastočne dokončený plastový produkt opracuje tak, aby získal optické a funkčné vlastnosti, ktoré používateľovi poskytnú tie najlepšie vizuálne výhody. To sa dosiahne sústružením a brúsením. Plastové šošovky sa potom leštia, aby získali optimálnu na získanie optimálnej priehľadnosť.
 
	Potom sa v namáčacom kúpeli aplikuje tvrdý lak a v špeciálnej rúre sa vytvrdzuje. Takto šošovky získajú určitú základnú tvrdosť a lak vytvorí optimálne prepojenie medzi základnými šošovkami a antireflexnou vrstvou.
 
	Proces aplikácie antireflexnej povrchovej vrstvy a jej jednotlivých vrstiev sa následne spúšťa v systéme na aplikáciu povrchovej vrstvy s vysokou úrovňou podtlaku. Formou procesu odparovania sa aplikuje spolu osem ultratenkých vrstiev. Na minerálny povrch šošovky s vytvrdzovanou povrchovou vrstvou sa striedavo aplikujú kovové oxidy a polokovové oxidy.
 
	Počas tohto procesu bombardujú okuliarové šošovky vysokoenergetické ióny, t. j. nabité častice. Tieto ióny po náraze na povrch odovzdajú svoju energiu. Takto sa komprimujú jednotlivé vrstvy celkovej povrchovej vrstvy. Zároveň sa zvyšuje tvrdosť globálnej povrchovej vrstvy. Spolu s vytvrdzovaným lakom zabezpečuje táto prispôsobená povrchová vrstva požadovanú odolnosť minerálnej povrchovej vrstvy okuliarov.
 
	Okrem toho sa aplikuje antistatická povrchová vrstva patentovaná spoločnosťou ZEISS a nakoniec sa aplikuje povrchová vrstva Clean Coat, vďaka ktorej okuliarové šošovky odpudzujú vodu a mastnotu a jednoducho sa čistia.
 
	Po aplikácii tvrdého laku namáčaním pokračuje vaporizačné nanášanie jednotlivých vrstiev, ktoré v systéme na aplikáciu povrchovej vrstvy trvá približne trištvrte hodiny. To je však iba povrchová úprava jednej strany okuliarových šošoviek. Šošovky sa otočia a rovnaká povrchová úprava sa aplikuje aj na druhú stranu. Celý proces aplikácie povrchovej vrstvy musí prebiehať v podmienkach sterilnej miestnosti bez prachu. Ak sa okuliarové šošovky čo len minimálne kontaminujú (napríklad zrniečkom prachu), systém takéto šošovky vyradí.
 

    
    













                        
                    

                

            

        

    












    
    
    




    




    
    
    










    




    
    
    






    
        
            

                
                    
                        
                            




    
    
    

    




    
    
    


    
         
            
        
    






    
    
    







    
    
    


    
        
        
        
            
            
            
            
                Môj zrakový profil
            
            
                Určite si svoje osobné vizuálne návyky a nájdite riešenie vo forme individuálnych šošoviek.
            
        
        
    






    
    
    




    
        Skontrolujte svoj zrakový profil teraz!
    
    
    
    





    
    
    














                        
                    

                
                    
                        
                            




    
    
    

    




    
    
    




    
    

 




    
    
    







    
    
    


    
        
        
        
            
            
            
            
                Nájdite si optika spoločnosti ZEISS vo svojom okolí
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                Súvisiace články
            

            
        
        
    













                        
                    

                

            

        

    






    
    
    






    
        
            

                
                    
                        
                            




    
    
    

    




    
    
    





    
        




    

        
            
                
                    
                        
                    

                

            
            
    
        
            Povrchy šošoviek: antireflexná, tvrdá vrstva, CleanCoat atď.
        
        
            
                Aké povrchy šošoviek existujú a v čom sa líši ich kvalita? Aké sú výhody povrchov šošoviek?
            
        
        
    


    
        
            





    
        Zdravie + prevencia
    
    
        20. 11. 2017
    




    
        Tags:
        
            
        
    


        

    


            

            
            
    

        

    














    

    

    












                        
                    

                

            

        

    












    
    
    




    




    
    
    






    
        
            

                
                    
                        
                            




    
    
    

    




    
    
    


    
        
        
        
            
            
            
            
                Súvisiace produkty
            

            
        
        
    













                        
                    

                

            

        

    












    
    
    




    




    
    
    







    
    
    





    
    
    






    
        
            

                
                    
                        
                            




    
    
    

    




    
    
    





    
        




    

        
            
                
                    
                        
                    

                

            
            
    
        
            Šošovky ZEISS PhotoFusion X
        
        
            
                Bleskové svetlé zafarbenie. Bleskové tmavé zafarbenie.
            
        
        
    


    
        
    


            

            
    
    
        
            
            
                Ďalšie informácie
            
        
    

            
    

        

    

        
            
                
                    
                        
                    

                

            
            
    
        
            Jednoohniskové šošovky ZEISS ClearView
        
        
            
                Prioritná cesta k vynikajúcemu optickému výkonu.
            
        
        
    


    
        
    


            

            
    
    
        
            
            
                Ďalšie informácie
            
        
    

            
    

        

    

        
            
                
                    
                        
                    

                

            
            
    
        
            Šošovky ZEISS SmartLife 
        
        
            
                Zamyslite sa nad všetkým, čomu dnes čelia vaše oči.
            
        
        
    


    
        
    


            

            
    
    
        
            
            
                Ďalšie informácie
            
        
    

            
    

        

    














    

    

    












                        
                    

                

            

        

    






    
    
    














			
			
				

















    
        
        
        
        
        
        
            	
                    
                        
                        
                    
                
	
                    
                        
                        
                    
                
	
                    
                        
                        
                    
                
	
                    
                        
                        
                    
                


        

        
        
            

        

        
        
            
                
                    
                    
    
        
            Prehliadka
        

        
  	
      
        Ako funguje zrak
      
    
	
      
        Zdravie + prevencia
      
    
	
      
        Životný štýl + móda
      
    
	
      
        Šoférovanie + mobilita
      
    
	
      
        Šport + oddych
      
    
	
      
        Pracovný život
      
    



     


                    
                    
    
        
            Pomôžte mi s výberom
        

        
  	
      
        Okuliare do diaľky + na čítanie
      
    
	
      
        Varifokálne šošovky
      
    
	
      
        Slnečné okuliare
      
    
	
      
        Pracovné okuliare
      
    
	
      
        Okuliare na šport
      
    
	
      
        Okuliare pre deti
      
    
	
      
        Povrchy šošoviek
      
    
	
      
        Kontaktné šošovky
      
    
	
      
        Čistenie šošoviek
      
    
	
      
        U optika
      
    



     


                    
                    
    
        
            Služby
        

        
  	
      
        Môj zrakový profil
      
    
	
      
        Online kontrola zraku
      
    
	
      
        Informácie o zvyškových rizikách
      
    



     


                    
                    
    
        
            Pre špecialistov na očnú starostlivosť
        

        
  	
      
        Nástroje + technológie
      
    
	
      
        Okuliarové šošovky ZEISS
      
    
	
      
        Riešenia ZEISS na čistenie
      
    



     


                

            
        

        
        
            

        

        
        
            
  	
      
        ZEISS Slovenská republika
      
    
	
      
        ZEISS International 
      
    
	
      
        Kariéra globálna 
      
    
	
      
        Tlač a médiá
      
    



        

        
        
            
  	
      
        Informácie o spoločnosti 
      
    
	
      
        Právne upozornenia 
      
    
	
      
        Ochrana osobných údajov 
      
    
	
      
        Compliance
      
    
	
    Predvoľby sledovania




        

        
        
    









            
        

		
		
			 
        	
		
        
        	
        
        
        	
		
		 
       
        
        
        
        

        
		
		
    